

良景园内已入驻8家检验检测认证企业 两江国际检验检测认证良景园提档升级

本报讯(记者 宋丹蕾)日前,记者从两江新区市场监管局获悉,两江新区“国家检验检测认证公共服务平台示范区”提档升级工作已全面展开,智能产业园·良景园现已正式更名为重庆两江国际检验检测认证·良景示范园(以下简称良景园)。

良景园位于两江新区翠云组团,园区占地面积76亩,总建筑面积1354万平方米,共有5栋标准厂房和1栋综合服务楼。目前,园区已入驻企业21家,其中检验检测认证企业8家。

据悉,本次良景园改造面积约5万平方米,将对楼栋外立面、入户大厅、标志标牌、配套设施等进行提档升级,其中外立面改造工程已正式启动,总投资约

500万元,预计今年11月竣工。

“为尽量不影响园区内企业的正常运作,本次外立面改造工程采取分栋施工的方式。目前,4、5号楼正在进行改造,其中,5号楼已完成70%,4号楼已完成50%。”渝兴公司建筑工程部相关负责人介绍。

目前,良景园内已入驻的8家检验检测认证企业中,包括国际公认的测试、检验和认证机构SGS通标,国内行业龙头上市公司广电计量、仕益检测等,入驻企业机构品牌质量高、检测能力强。

“SGS入驻良景园已经5年有余,作为第一批入驻的企业,我们见证了这里的变化发展。作为国家检验检测认证公共服务平台示范区,两江新区为我们提供

了丰厚的土壤,企业不断发展壮大,并于去年成立了SGS通标西部总部。”SGS通标重庆总经理蒋勇表示,“相信这次的提档升级,不仅会让园区的整体环境焕然一新,还会吸引更多同行者进驻,助推两江新区检验检测认证产业高质量发展。”

两江新区市场监管局有关负责人表示:“接下来,将深入学习贯彻市第六次党代会精神,持续抓好‘国家检验检测认证公共服务平台示范区’建设,进一步优化配套设施建设,设立宣传展示大厅,拓展检测用房面积。同时按照‘一区多园’的思路,待条件成熟,将在新区检验检测认证产业集聚的其他区域设立更多‘示范园’,吸引更多优质检验检测认证企业入驻新区。”



近日,在中建八局承建的重庆江北国际机场T3B项目施工现场,施工人员对钢结构材料进行切割。

连日来,重庆大部分地区持续晴热高温,在中建八局承

建的重庆江北国际机场T3B项目,上千名施工人员错峰施工,全力保障项目建设。截至目前,重庆江北机场T3B项目已完成总工程量的40%左右。

新华社发 于雷 摄



我市园区科技成果 转移转化工作评价规范发布

本报讯(通讯员 傅圆)为深入实施创新驱动发展战略,加快促进科技与经济深度融合,近日,市产学研合作促进会T/CQCXY 001-2022《科技成果转移转化示范园区评价规范》团体标准在全国团体标准信息平台发布,标志着园区科技成果转移转化工作的评价进入有标可循、有标引领、有标支撑的新阶段。

《科技成果转移转化示范园区评价规范》中团体标准的研制历时两年,邀请了川渝两地的科技管理部门、园区、科研院所、高校、科技服务机构等科技工作者共同参与研讨,是经多次调研、座谈、广泛征求意见的成果。团体标准的发布,一定程度上填补了我国园区科技成果转移转化标准领域的空白。

2022腾讯云(重庆)工业互联网 创新应用大赛启动

本报讯(记者 王丹)近日,2022腾讯云(重庆)工业互联网创新应用大赛正式启动。

大赛以“工业互联 智创未来”为主题,以促进工业互联网应用生态发展为导向,以提升工业互联网应用价值为目标,旨在推动新一代信息技术与制造业深度融合,加速工业互联网向更广范围、更深程度、更高水平发展,助力制造业转型升级。本次大赛由腾讯云计算(北京)有限责任公司和北京北明数科信息技术有限公司主办。



“种子银行”存储未来

种子是植物遗传信息的携带者和传递者,是植物繁衍之源,也是不可或缺的战略资源。野生植物在数百万年的进化过程中,积累了各种不同的遗传变异,蕴藏着许多栽培作物所不具备的优良基因,对抢救、保存珍稀濒危植物种质资源、促进新品种选育、挖掘利用植物资源等具有重要意义。

种质资源入库有一套严格的科学方法,采集回来的种子需经过杂质清理、活力检测、干燥处理等程序,留下颗粒饱满、新鲜、有光泽、没有病虫害的优良种子,然后包装、编码,再经过缓冲间存入低温库。同时,将种子信息输入计算机数据库。

我国是种质资源大国,但还不是种质资源强国。随着我国对珍稀、濒危、特有种质资源的抢救性收集、整理、鉴定、保护、保存和利用力度的加大,这艘“种质银行”的“种子方舟”,不仅存储着种质资源的过去、现在,还存储着未来,具有实际或潜在的利用价值。

刘代荣

市农产品出口认证培训会结束

本报讯(通讯员 隆史)为强化重庆农产品出口示范基地建设,在前期充分调研基础上,近日,由市农业农村委、市商务委、重庆海关及认证机构共同举办的农产品出口认证培训会结束。全市柑橘、花椒、蔬菜等出口示范基地及有意愿出口的20多家企业、专业合作社、协会代表参加培训。

培训会上,重庆海关动植物处对农产品出口基地注册备案相关知识及要求进行了培训,市商务委外贸促进处对农产品出口支持政策进行了解读,TÜV南德意

志集团和普洛斯供应链重庆代表分别讲解了农产品出口认证流程及相关市场情况。参会代表对照出口要求,针对生产基地、加工包装、产品认证等相关问题与授课嘉宾开展互动交流,理清了思路,明确了方向。

本次培训为有意愿出口的企业增强了产品“走出去”的信心和决心。市农业农村委有关负责人表示,下一步将继续按照“搭平台、通渠道、建网络”的原则,不断挖掘自身优势,努力为重庆农产品出口稳存量、促增量、提质量。

什么是诉讼时效期间

诉讼时效期间,是指权利人请求人民法院保护其民事权利的法定期间。换言之,权利人只有在诉讼时效期间内向义务人主张权利,权利人的利益才能得到周全的保障。否则,义务人可以权利人的权利已过诉讼时效为由予以抗辩,权利人的请求将不能得到主张。需要指出的是,诉讼时效制度只适用于债权请求权,物权请求权、人格权请求权等不能适用。

对于诉讼时效期间届满后的效力,我国《民法典》采抗辩权发生主义,即诉讼时效期间届满后,义务人取得拒绝履行的抗辩权。抗辩权发生主义,意味着诉讼时效期间届满后,权利人的权利并未消灭,其也可向法院起诉,但若义务人以诉讼时效期间届

满抗辩,权利人的主张将得不到支持。若义务人不提出诉讼时效期间届满的抗辩,法院不得主动适用诉讼时效的规定,仍应判决支持权利人的主张。同时,义务人在诉讼时效期间届满后对权利人所作的清偿,也不构成不当得利,义务人不能以诉讼时效期间届满为由主张返还。



科技工作者法治知识精要

重庆市科学技术协会 西南政法大学